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Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Εμείς, οι επικεφαλής των ισραηλινών πανεπιστημίων και ερευνητικών ιδρυμάτων, γράφουμε για να εκφράσουμε τη βαθιά

ανησυχία μας για τον λόγο που διατυπώνεται στον ακαδημαϊκό χώρο μετά την καταστροφική επίθεση της Χαμάς εναντίον

του Ισραήλ στις 7 Οκτωβρίου και την ανεπαρκή - σε πολλές περιπτώσεις- αντίδραση της ακαδημαϊκής ηγεσίας.

Εκείνες τις πιο σκοτεινές ημέρες, σε μια τραγωδία άνευ προηγουμένου στην 75χρονη ιστορία του Ισραήλ, οι τρομοκράτες

της Χαμάς διείσδυσαν στη χώρα και δολοφόνησαν περισσότερους από 1.400 ανθρώπους, μεταξύ των οποίων βρέφη, παιδιά,

φοιτητές και ηλικιωμένους—Εβραίους, Μουσουλμάνους και Χριστιανούς. Η επίθεση περιλάμβανε επίσης την απαγωγή 240

αμάχων κάθε ηλικίας στη Γάζα. Επιπλέον αγνοούμενοι δεν έχουν ακόμη εντοπιστεί και καταγραφεί. Στον απόηχο αυτών των

φρικτών γεγονότων, θεωρούμε ανησυχητικό το γεγονός ότι ορισμένες αφηγήσεις από ακαδημαϊκά ιδρύματα παραποιούν την

κατάσταση ή, στη χειρότερη περίπτωση, στοχεύουν ενεργά Ισραηλινούς και Εβραίους.

Βρισκόμαστε αντιμέτωποι με έναν πόλεμο που έχει δύο μέτωπα: έναν ενάντια στις φρικαλεότητες της Χαμάς και έναν άλλο

που εκτυλίσσεται στην παγκόσμια αρένα της κοινής γνώμης. Δυστυχώς, παρατηρήσαμε μια ανησυχητική τάση κατά την

οποία το Ισραήλ, παρά το δικαίωμά του στην αυτοάμυνα, χαρακτηρίζεται λανθασμένα ως καταπιεστής. Αυτή είναι μια

ψευδής εξίσωση μεταξύ των ενεργειών μιας δολοφονικής τρομοκρατικής οργάνωσης και του δικαιώματος ενός κυρίαρχου

κράτους να υπερασπίζεται τους πολίτες του, που δυστυχώς έχει ως αποτέλεσμα την απώλεια αθώων Παλαιστινίων.

Οποιαδήποτε προσπάθεια δικαιολόγησης ή αμφισβήτησης των βάρβαρων και ειδεχθών ενεργειών της Χαμάς είναι

πνευματικά και ηθικά απαράδεκτη.

Με ανησυχία σημειώνεται ότι πολλά πανεπιστήμια έχουν γίνει τόπος αναπαραγωγής αντί-ισραηλινών και αντισημιτικών

συναισθημάτων, που τροφοδοτούνται σε μεγάλο βαθμό από μια αφελή και προκατειλημμένη αντίληψη της σύγκρουσης. Είναι

ειρωνικό το γεγονός ότι οι ίδιες οι αίθουσες του διαφωτισμού στην Αμερική και την Ευρώπη, φαινομενικά τα προπύργια της

πνευματικής και προοδευτικής σκέψης που είναι τα πανεπιστήμιά σας, έχουν υιοθετήσει τη Χαμάς ως cause célèbre (κύριο

ζήτημα) ενώ το Ισραήλ δαιμονοποιείται. Τα πανεπιστήμια, ως κόμβοι διαφωτισμού και ορθολογικού λόγου, πρέπει να

αναλάβουν την ευθύνη για τις απόψεις που διαιωνίζουν.

Εδώ δεν υπάρχει ηθική ισοδυναμία. Ας είμαστε ξεκάθαροι: η Χαμάς δεν μοιράζεται αξίες με κανένα δυτικό ακαδημαϊκό

ίδρυμα. Η Χαμάς είναι μια οργάνωση που έχει δεσμευτεί επανειλημμένα να εξολοθρεύσει το Ισραήλ και τον λαό του.

Η ιδεολογία της είναι αντίθετη με τις αξίες της ανθρώπινης ζωής και τις φιλελεύθερες αξίες που αγαπάμε. Η Χαμάς

διοχετεύει τη διεθνή βοήθεια στον εξοπλισμό και όχι στην ευημερία των πολιτών της. Ενώ το Ισραήλ χρησιμοποιεί τα όπλα

του για να θωρακίσει τους πολίτες του, η Χαμάς χρησιμοποιεί τους πολίτες της ως ασπίδες για τα όπλα της —τα οποία

κρύβει σε νοσοκομεία, σχολεία και τζαμιά. Είναι σημαντικό να γίνει διάκριση μεταξύ των τρομοκρατικών στόχων της Χαμάς

και των νόμιμων φιλοδοξιών του παλαιστινιακού λαού για κρατική συγκρότηση. Η σύγχυση των δύο χρησιμεύει μόνο για να

τροφοδοτήσει το μίσος και την άγνοια.

Τα ακαδημαϊκά ιδρύματα στέκονται σαν φάροι στο πνευματικό τοπίο και σας ζητάμε να τα φωτίσετε. Οι ρόλοι σας ως ταγών

αυτών των ιδρυμάτων επιφέρουν μια εξαιρετική ευθύνη: να καθοδηγήσετε την ηθική ανάπτυξη των μαθητών σας, να τους

εμποτίσετε με την ικανότητα να σκέφτονται κριτικά και να διακρίνουν τις αποχρώσεις που διαχωρίζουν το σωστό από το

λάθος. Η ελευθερία του λόγου είναι ακρογωνιαίος λίθος της ακαδημαϊκής ελευθερίας, αλλά δεν πρέπει να γίνεται

χειραγώγηση για να νομιμοποιήσει τη ρητορική μίσους ή να δικαιολογήσει τη βία.

Σας προτρέπουμε να οριοθετήσετε τα όρια μεταξύ εποικοδομητικού λόγου και καταστροφικής προπαγάνδας και να
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προωθήσετε τη βασισμένη σε στοιχεία, πολυεπίπεδη σκέψη που αμφισβητεί τις απλοϊκές αφηγήσεις. Εκθέστε την ψευδή

αιτιολόγηση για τρομοκρατικές ενέργειες. Καταδείξτε και καταδικάστε τις ανειλικρινείς δηλώσεις, απορρίψτε τις

υποκριτικές φωνές που δικαιολογούν φόνο, βιασμό και καταστροφή στο όνομα της «αντίστασης».

Επιπλέον, αναμένουμε ότι οι Ισραηλινοί και οι Εβραίοι φοιτητές και καθηγητές σε πανεπιστήμια και κολέγια θα τυγχάνουν

του ίδιου σεβασμού και προστασίας όπως κάθε άλλη μειονότητα. Οι αρχές της ένταξης και της ασφάλειας των

πανεπιστημίων πρέπει αναμφίβολα να επεκταθούν ώστε να συμπεριλάβουν Ισραηλινούς και Εβραίους μέλη των ακαδημαϊκών

κοινοτήτων σας. Όπως θα ήταν αδιανόητο για ένα ακαδημαϊκό ίδρυμα να προβάλλει την προστασία της ελευθερίας του

λόγου ομάδων που στοχεύουν άλλες προστατευόμενες ομάδες, έτσι και οι διαδηλώσεις που ζητούν την καταστροφή μας και

εξυμνούν τη βία κατά των Εβραίων θα πρέπει να απαγορεύονται και να καταδικάζονται ρητά.

Αυτό που είδε ο κόσμος στις 7 Οκτωβρίου δεν ήταν μέθοδοι για να βοηθήσουμε ταλαιπωρημένους λαούς να οικοδομήσουν

ένα καλύτερο μέλλον για τον εαυτό τους. Τα γεγονότα αυτής της τρομερής ημέρας θα πρέπει να ληφθούν ως σήμα

αφύπνισης για όλους τους κινδύνους μηδενιστικών οργανώσεων όπως η Χαμάς και το ISIS που αντιπροσωπεύουν το ακριβώς

αντίθετο της ελευθερίας.

Ως επικεφαλής των ισραηλινών πανεπιστημίων, δεχτήκαμε εγκάρδια σαφείς δηλώσεις αλληλεγγύης και υποστήριξης προς το

Ισραήλ, οι οποίες είναι, από καρδιάς, δηλώσεις αλληλεγγύης προς την ανθρωπότητα, τη διαφώτιση και την πρόοδο.

Ταυτόχρονα, καλούμε για μια ριζική αλλαγή στη διαφάνεια και την αλήθεια στον ακαδημαϊκό χώρο για το θέμα του πολέμου

του Ισραήλ εναντίον της Χαμάς, έτσι ώστε το φως να θριαμβεύει πάνω στο σκοτάδι, τώρα και πάντα.

Οι υπογράφοντες,

Prof. Arie Zaban, President of Bar-Ilan University.

Chairperson of Association of University Heads – VERA

Prof. Daniel A. Chamovitz, President of Ben-Gurion University of the Negev

Prof. Alon Chen, President of Weizmann Institute of Science

Prof. Asher Cohen, President of the Hebrew University of Jerusalem

Prof. Leo Corry, President of the Open University of Israel

Prof. Ehud Grossman, President of Ariel University

Prof. Ariel Porat, President of Tel-Aviv University

Prof. Ron Robin, President of University of Haifa

Prof. Uri Sivan, President of the Technion-Israel Institute of Technology
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